



SPOROČILO VLADE PO SEJI O TELEKOMU

Nadzorniki SDH, neodločitev za prodajo je podlaga za odškodninske tožbe!

Do sklenitve pogodbe o prodaji sta le vpis, da Telekom ohranja sedež družbe v Sloveniji, in jasen »da« nadzornikov; vlada tega ni zmogla

P PETRA SOVDAT, TANJA SMREKAR
finance@finance.si

Vlada Mira Cerarja je včeraj znova sprejela odločitev brez rešitve - torej, odločila ni nič. Žogico je vrnila SDH, kjer naj bi nadzorniki spet (sami) odločali o prodaji Telekomu. Kdaj, ni znano, Cinvenova ponudba velja do srede polnoči. Bizarno je, da vlada s Cerarjem in finančnim ministrom Dušanom Mramorjem na čelu pravi, da odločitev, in to strokovno, prepušča SDH, medtem ko sama kot najvišji organ delniške družbe, skupščina, tega noče ali ne zmore. Finančni minister Dušan Mramor in premier Miro Cerar sta po včerajšnji maratonski seji vlade, ki je bila pravzaprav seja skupščine SDH, zagotavljala, da je vlada za prodajo Telekomu. Da je bila odločitev nadzornikov SDH že prej jasna, da je prodaja skladu Cinven primerna in ekonomsko upravičena. Glavno sporočilo po seji vlade je bilo: »Nadzorniki naj odločijo, njihove pomisleke smo odpravili.« Pa če ne, ker jim grozijo s tožbami in osebnim diskreditiranjem, si bodo upali? »Tudi odločitev za neprodajo je podlaga za odškodninske tožbe. Stališče vlade je jasno, Telekom je treba prodati Cinvenu, v rokih veljavnosti ponudbe,« so predstavniki vlade razlagali po včerajšnji tiskovni konferenci. **Kje se lahko zaplete?**

1. Pri rokih: Cinvenova ponudba velja do srede do polnoči. Na Cinvenu, čigar ponudba je na mizi le še do srede, zadev ne komentirajo. Menda pa bi bili pripravljeni počakati kakšen dan, če se nadzornikom SDH s Samom Lozejem na čelu do takrat ne bo uspelo odločiti. Prav Lozej se v torek odpravlja na službeno pot v Moskvo, vrača se v sredo zvečer. Tehnično bi morala sicer med sklicem in sejo nadzornega sveta SDH miniti dva dneva, lahko pa skličejo

izredno sejo, že danes. Kdaj bo seja, včeraj še ni bilo jasno.

2. Ob morebitnem odstopu nadzornikov SDH: ta je bil včeraj, po seji vlade, namreč spet v igri, kot že minuli četrtek, ko so nadzorniki SDH odločali o prodaji. »Neka gospa je rekla, da ne bo z odločitvijo tvegala izgube vsega premoženja, ki ga je ustvarila v življenju, če jo bodo tožili,« je v petek dejal državni sekretar Metod Dragonja. Z gospa je mislil na eno od nadzornic.

3. Če si nadzorniki premislijo: po naših informacijah so v četrtek prodajo Telekomu podprli štiri nadzorniki, dva sta bila proti. Če bi bilo neodločeno, bi za dva štel glas predsednika Lozeja. Ta prodajo podpira. Zakaj ni jasno, ali bodo nadzorniki uresničili navodila vlade: ker so v odhodu in jim tega ni treba. Ministrstvo za finance namreč spet zbira nove nadzornike. Zdajšnji zakonski rok (vmes je bil namreč spremenjen zakon o SDH) za zamenjavo presegajo za več kot leto dni.

Strahopetci

Dodajmo, včeraj je marsikdo dejal, da so Mramorjeve besede, da gre Telekom v smeri prodaje, lahko le politično bese-dičenje.

Na Financah se s tem strinjamo. Skupščina družbe je najvišji organ, ki lahko po zakonu o gospodarskih družbah dokončno odloči tudi o posameznih poslih, če jo za to zaprosi poslovodstvo. Vlada, skupščina SDH, tega ni naredila.

»Če lastnik ne ve, kaj bi rad, tudi denimo SDH ni treba odločati. Svoje strokovno delo so opravili,« pravi odvetnik Bojan Pečenko, ki se mu zdijo izjave vlade o strokovnosti le sprenevedanje: »Kakšna strokovnost neki! To je preprosto nemogoče - gre za državno premoženje, nad katerim kljub vmesnemu členu v obliki SDH bedi vlada. Naj se pošteno ve, da gre samo za

politično odločitev.«

Po mnenju Pečenka je edina strokovna odločitev ta, ki temelji na ceni. Ne pa na različnih takšnih in drugačnih kvazi strokovnih izgovorih, ki so predstavljeni samo zato, da se vse skupaj vleče. Denimo, eden teh je tudi ta, kakšna je stratežkost vlagatelja: »Če bi vi prodajali nepremičnino, bi

vas najbrž zanimalo le, koliko zanjo dobi-te, in bi prosili strokovnjaka za oceno. In samo to je strokovnost.« A vlada je včeraj zahtevala nove in nove zaveze.

Katere dileme SDH je rešila vlada?

Uprava SDH je po sedemurni seji nadzornega sveta v četrtek pojasnila, da so nadzorniki prodajo potrdili, ker ponudbo vidijo kot primerno in ekonomsko utemeljeno. Nadzorniki so se s tem strinjali, a odločitev niso želeli sprejeti, ker ministrstvo za finance - ob tem, da so se s tem ukvarjali več kot tri mesece - ni dalo jamstev za tožbe zoper Telekom, tožbeni zahtevki skupaj znašajo nekaj manj kot 300 milijonov evrov. Teh jamstev Cinven noče prevzeti, kar je znano že od oddaje zavezujoče ponudbe sredi aprila.

Vlada zdaj:

jamstva daje do celotnega zneska; zahteva, da se v kupoprodajno (SPA) pogodbo zapiše še, da sedež Telekomu ostaja v Sloveniji; in dodatno zahteva, da se do sklenitve SPA podpiše še opcijska pogodba za prodajo družbe Soline državi - to je vlada namizni imela že več kot šest mesecev, a težave s koncesijo ni odpravila, da SDH sam tega sploh ne more urediti, in čeprav je Cinven takoj povedal, da Solin noče.

Kambo šla delnica?

»Do srede bo treba sprejeti odločitev - gre za sicer težavno, a tipično upravljaljsko od-

Page: 5

Reach: 51000

Country: SLOVENIA

Size: 1258 cm2

2 / 4

ločitev. Lastnina prinaša tako pravice kot obveznosti oziroma odgovornosti, pri čemer imajo odločevalci na mizi tako ponudbo Cinvena kot, predvidevam, lastne napovedi in načrte o prihodnjem poslovanju Telekomoma ter s tem potencialne prihodnje denarne tokove,« pravi Sašo Stanovnik iz Alte Invest, ki sicer do srede oziroma do odločitve ne pričakuje večje spremembe ce-

ne delnice Telekomoma. »Ob morebitni zavrnitvi ponudbe ali fiasku, da bi ponudba padla brez odgovora največjega lastnika, bo delnica kratkoročno upadla, šele čez leto dni pa bi cena zagrabila za fundament: - torej poslovanje in pričakovane dividende. Ob sprejetju ponudbe pa bi se morala cena delnice dvigniti malce nad ponudbo brez dodatkov.«





Premier Miro Cerar je na včerajšnjo sončno nedeljo sklical ministrice in ministre. Tema: prodaja Telekoma Slovenije. In po osmih urah se je vlada odločila, da se ne bo odločila.



■ Zdravko Počivalšek, minister za gospodarstvo



■ Boris Koprivnikar, minister za javno upravo



■ Trio iz SD: Anja Kopač Mrak, Dejan Židan in Andreja Katič



■ Metod Dragonja, državni sekretar



■ Milojka Kolar Celarc, ministrica za zdravje



■ Julijana Bizjak Mlakar, ministrica za kulturo



■ Peter Gašperšič, minister za infrastrukturo